

驻马店日报

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办
驻马店日报社出版 总第9577期 今日4版
2023年1月16日 星期一
壬寅年十二月廿五



国内统一连续出版物号:CN 41-0017
邮发代号:35-45 热线:13939618110
驻马店网: http://www.zmdnews.cn
电子信箱: zmdrbjbb@163.com

ZHUMADIAN DAILY 河南省一级报纸

习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信

新华社北京1月14日电 1月14日,在中越两国人民共同的传统节日——癸卯春节到来之际,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国共产党、政府、人民,向阮富仲和越南党、政府、人民致以最诚挚的新春问候和祝福。

习近平表示,2022年是对中越两国各自发展具有关键意义的一年,也是对中越关系具有里程碑意义的一年。

中国共产胜利召开二十大,提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。越南人民在越共中央领导下,全面贯彻越共十三大精神。阮富仲总书记同志在中共二十大闭幕后不久成功访华,双方发表了《关于进一步加强和深化中越全面战略合作伙伴关系的联合声明》。两党两国相关部门和地方正抓紧落实我们达成的广泛共识,相信这将巩固双方政治互信和传统友谊,切实增进两国人民福祉。

阮富仲指出,一元复始,万象更新。展望2023年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通,为中越关系持续健康稳定发展领航把舵。中方视越南为具有战略意义的命运共同体和周边外交的优先方向,愿同越方加强发展战略对接,深化各领域务实合作,增强在国际和地区事务中的沟通协调,为推进人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

(下转第二版)

高举中国特色社会主义伟大旗帜 深入贯彻落实党的二十大精神 为全面建设社会主义现代化河南而努力奋斗

省十四届人大一次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告、两院工作报告 审查计划报告和草案、预算报告和草案

本报讯(河南日报记者李点归欣刘)1月14日上午,河南省第十四届人民代表大会第一次会议在省人民会堂隆重开幕。

大会主席团常务主席楼阳生、王凯、周霁、李亚、马懿、穆为民、徐济超、乔新江、李公乐、何金平主持大会并在主席台前就座。

刘伟、孙守刚、陈舜、江凌、曲孝丽、王战营、陈星、安伟、张雷明在主席台就座。

郭庚茂在主席台就座。

上午9时,楼阳生宣布:河南省第十四届人民代表大会共有代表945名,出席开幕大会的代表876名,符合法定人数,现在大会开幕。

与会全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,省长王凯作政府工作报告。报告共分三个部分:一、过去五年工作回顾。二、2023年工作总体要求和主要目标。三、2023年重点工作安排。

王凯在报告中指出,过去的五年极不寻常。五年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,牢记总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,在省委坚强领导下,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,有效应对了多重风险挑战,经受了多种压力考验,办成了许多大事要事,综合实力大幅提升,创新能力持续增强,乡村振兴扎实推进,改革开放全面深化,生态环境明显改善,民生福祉不断增进,与全国一道全面建成了小康社会,迈上了现代化河南建设的新征程。

王凯在报告中指出,刚刚过去的一年是本届政府的收官之年。面对超预期因素冲击,我们全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,扛起“经济大省要勇挑大梁”的使命担当,全力稳住经济大盘,加快培育新动能,深化重点领域改革,拓展开放合作领域,防范化解重大风险,切实保障改善民生,经济运行稳中向好。

王凯在报告中指出,经过接续奋斗,河南发展站在了新的起点上。这根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委正确领导的结果,是省人大、省政协有效监督、大力支持的结果,是全省人民齐心协力、团结拼搏的结果。

王凯在报告中指出,做好今年的政府工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,落实省第十一次党代会和省委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓加快构建新发展格局战略机遇,着力推动高质量发展,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现经济发展质量更高、效益更好、速度更快,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献河南力量。主要预期目标是:经济增长6%,常住人口城镇化率提高1个百分点以上,研发经费投入强度达2%以上,规模以上工业增加值增长7%,固定资产投资增长10%,社会消费品零售总额增长8%,进出口总值保持平稳增长,一般公共预算收入增长5%,城镇调查失业率5.5%左右,城镇新增就业110万人,居民收入增长和经济增长基本同步,粮食产量1300亿斤以上,居民消费价格涨幅3%,单位生产总值能耗与“十四五”目标统筹衔接。



1月14日上午,河南省第十四届人民代表大会第一次会议在郑州召开。

河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 摄影报道

王凯在报告中指出,实现今年目标任务,必须坚持稳中求进、聚力提质增效,必须注重供需衔接、畅通经济循环,必须增强系统观念、做到统筹兼顾,必须强化底线思维、守住安全底线。重点抓好七个方面的工作:一是加快提振市场信心。二是加快提升科技创新能力。三是加快建设制造业强省。四是加快建设农业强省。五是加快推进新型城镇化。六是加快推进高水平开放合作。七是加快推进社会民生事业全面进步。

王凯在报告中指出,新时代新征程,我们将更加自觉地用党的二十大精神统一思想、统领全局,统揽工作,更加自觉地贯彻以人民为中心的发展思想,更加自觉地锤炼能力作风,更加自觉地落实全面从严治党要求。

王凯在报告中指出,实现今年目标任务,必须坚持稳中求进、聚力提质增效,必须注重供需衔接、畅通经济循环,必须增强系统观念、做到统筹兼顾,必须强化底线思维、守住安全底线。重点抓好七个方面的工作:一是加快提振市场信心。二是加快提升科技创新能力。三是加快建设制造业强省。四是加快建设农业强省。五是加快推进新型城镇化。六是加快推进高水平开放合作。七是加快推进社会民生事业全面进步。

王凯在报告中指出,新时代新征程,我们将更加自觉地用党的二十大精神统一思想、统领全局,统揽工作,更加自觉地贯彻以人民为中心的发展思想,更加自觉地锤炼能力作风,更加自觉地落实全面从严治党要求。

王凯在报告中指出,河南人民勤劳勇敢、智慧坚毅,中原大地潜力巨大、前景广阔。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,锚定“两个确保”,坚定信心、踔厉奋发,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中奋力谱写中原更加出彩的绚丽篇章!

省高级人民法院院长胡道才向大会报告说,过去五年,全省法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行宪法法律赋予的职责,共受理各类案件10406097件,审执结10288292件,其中,审结一审刑事案件460334件、民商事案件4924572件、行政案件95766件,执结案件3347506件。全省法院审判效率指标自2020年起稳居全国前3,核心质量指标跃居第一方阵;府院联动工作机制、涉军维权“信阳模式”、“18+1+1”环境司法保护体系等经验做法走在全国前列;“电梯劝烟案”“刑事缺席审判第一案”等一批案件在全国成为标杆示范;智慧法院建设应用实现从跟跑到领跑的跨越发展。2023年,全省法院将奋力推进法院工作现代化,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,为全面建设社会主义现代化河南提供坚实有力的司法服务和保障。

省人民检察院检察长段文龙向大会报告说,过去五年,全省检察机关面对恢复重建以来最大变革期,逐步形成四大检察法律监督新格局。依法批捕各类犯罪嫌疑人30.3万人、起诉63万人,审查起诉环节平均办案时间减少6.7天,公益诉讼检察开拓创新、稳步发展,共立案办理公益诉讼案件25768件,年均增长56.2%,最高检确定的60项体现检察业务质效的主要数据中,我省40项进入全国第一方阵。2023年,将坚持“1234”总体思路,锚定“争先进、创一流”目标,实施豫检品牌战略、检察大数据战略“两大战略”,深化质效工程、铁军工程、百院提升工程“三大工程”,不断推动司法理念、履职方式、检察管理、监督能力现代化,以检察工作现代化助力推进现代化河南建设。

大会审查了关于河南省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告、2023年国民经济和社会发展计划草案,关于河南省2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告、2023年预算草案。

赵钧、孔昌生、刘玉江、宋争辉、孙运峰、张敏、郑海洋、周春艳、谢玉安、李英杰、张亚忠、高体健、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然、程志明、胡道才、段文龙、雷雷鸣、黄雪平、刘金来、王京武、黄锦明在主席台就座。

蒋筠运、张立勇、卢长健、赵素萍在主席台就座。在主席台就座的还有大会主席团其他成员。出席省政协十三届一次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

出席河南省十四届人大一次会议驻马店代表团举行全体会议 认真审议政府工作报告等文件

周霁出席 鲍常勇主持

本报讯(记者刘华山周)1月14日下午,出席河南省十四届人大一次会议驻马店代表团举行全体会议,审议政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案,审议大会选举办法草案和省十四届人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选表决办法草案。省委副书记、政法委书记周霁参加审议。代表团团长、市委书记鲍常勇主持。

代表们在审议时认为,政府工作报告认真贯彻落实党中央和省重大决策部署,系统总结了过去五年工作成绩,科学提出了今年工作的总体要求和主要目标,体现河南实际、顺应人民期待,为锚定“两个确保”、实施“十大战略”进一步明确了方法路径;计划报告、预算报告紧紧围绕中心、服务大局,总结成绩实事求是,部署任务切实具体,必将激励全省上下朝着建设现代化河南目标奋勇迈进。

周霁代表说,政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,系统体现了省委和省政府对标对表党中央决策部署的坚定态度、高度凝练了亿万中原儿女奋勇争先、更加出彩的生动实践。报告政治站位高、工作谋划实、目标任务清、民生情怀浓、务实导向明,围绕锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,全景式回顾总结成绩,高站位谋划未来发展,举措聚焦重点任务,对于引领全省上下坚定信心、埋头苦干,推动现代化河南建

设计稳致远具有重要意义,我完全赞成。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面建设社会主义现代化河南承上启下的关键之年。驻马店作为人口大市、传统农业和新兴工业城市,高质量发展思路清晰,创新驱动亮点纷呈,产业发展特色鲜明,农业优势更加凸显,社会治理效能显著。希望驻马店紧盯目标、以决战姿态抢抓先机开新局,突出特色、以先优优势建设农业强市,办好实事、以为民之情增进民生福祉,把牢底线、以赤诚之心守护一方安宁,扬长补短、奋勇争先,为全面建设社会主义现代化河南贡献驻马店力量。

苏长青代表说,政府工作报告深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,五年成绩很不寻常,弥足珍贵,未来谋划振奋人心、鼓舞士气,体现了河南作为经济大省的责任担当和崭新气象,是一个凝聚人心、团结奋斗、务实精炼的好报告。驻马店近年来经济社会发展成绩耀眼,坚决扛稳粮食安全政治责任,“院士经济”发展精彩纷呈,“中国药谷”建设蔚然成势,主要指标稳居全省第一方阵,成绩可喜可贺,前景令人振奋。希望驻马店继续保持良好发展态势,进一步凝心聚力、团结奋斗,踔厉奋发、勇毅前行,加快推进现代化区域中心城市,为奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献驻马店力量。

鲍常勇代表说,政府工作报告政治站位高、总结成绩实、工作思路清、为民情怀浓、自我要求严,是一个求真务实、团结鼓劲、催人奋进的好报告。过去的五年,是驻马店拼搏奋进、奋力赶超的五年,我们着力扬农业优势、补工业短板、强科技支撑、增民生福祉、优生态环境、抓项目建设,加快推动经济社会高质量发展,去年上半年生产总值增速全省第一、前三季度增速全省第二,预计全年生产总值将达到3200亿元。新的一年,我们将认真落实省委、省政府部署要求,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,聚焦“593460”精准发力,坚定不移推动产业发展,强化创新驱动,深化改革开放、提升城市品质、推进乡村振兴、加强生态保护、保障改善民生、统筹发展与安全,加快推动现代化区域中心城市,为谱写中原更加出彩的绚丽篇章作出更大贡献。

李跃勇代表说,政府工作报告站位高、文风实、脉络清、要求严,是一个高举旗帜、凝心聚力的好报告,一个继往开来、催人奋进的好报告。过去五年,驻马店与全省同心同向、砥砺奋进,保持了经济稳定向好、民生持续改善、社会大局稳定的良好态势。新的一年,我们将认真贯彻落实政府工作报告提出的目标要求,加快建设现代化产业体系,着力保持经济稳定增长,大力推动城乡融合发展,持续深化改革开放创新,不断增进民生福祉,在扬农业优势、补工业短板、促服务业升级、强科技支撑、激开放活力、增改革动力上持续发力,在落实省定目标任务上积极进取、创先争优,在现代化河南建设新征程中交出更加出彩的“驻马店答卷”。

史展翔、冯磊、吕和平、秦亚英、侯公涛、孙群杰等代表也在审议时发言。①9

出席河南省十四届人大一次会议驻马店代表团举行全体会议 审议省人大常委会工作报告等文件

鲍常勇主持

本报讯(记者刘华山周)1月15日,出席河南省十四届人大一次会议驻马店代表团举行全体会议,审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告,审议省人大常委会主任委员、副主任委员、委员人选名单草案。代表团团长、市委书记鲍常勇主持。

审议中,代表们一致认为,省人大常委会工作报告充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、全面依法治国的有机统一和围绕中心服务大局、忠诚履职尽责的责任担当,为不断开创新时代人大工作新局面指明了前进方向;省法院两院工作报告用大量数据和典型案例说话,形势把握准确、内容详实客观,充分体现了全面依法治国的时代主题,体现了司法为民的法治精神。大家完全赞同这三个报告。

李经超代表说,省人大常委会工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,站位高、内容实、思路清,是一个

对标看齐、依法履职、务实重干、鼓舞人心、催人奋进的好报告。过去五年,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,努力发展全过程人民民主,充分彰显为民情怀,突出工作创新,狠抓人大机关建设,各项工作取得显著成效。今后工作中,将继续聚焦全省重点工作,围绕中心、服务大局,加强立法资源统筹,切实提高立法质量,真正通过立法为河南经济社会高质量发展保驾护航。

王笃波代表说,省人大常委会工作报告政治站位高、大局意识强、为民情怀浓,有力推动了中央和省决策部署条条落实、件件落地、事事见效,人大在保障和推动经济社会发展中的作用更加凸显。法检两院工作报告紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”工作目标,有力护航经济社会高质量发展,维护社会和谐稳定。作为一名省人大代表,将履行好职责使命,立足岗位实际,切实发挥作用,接续奋斗、砥砺前行,为加快推动现代化河南建设贡献力量。鲍常勇代表说,省人大常委会工作报告全面总结了过去五年的显著成绩,科学安排了今年的工作任务,为做好全省人大工作指明了方向、提供了遵循。省法检两院工作报告充分彰显了司法为民的工作理念,顺应了人民群众对司法工作的新期待新要求,必将助力现代化河南建设行稳致远。将认真学习好、贯彻好、落实好三个报告精神,充分发挥党委总揽全局、协调各方的领导作用,切实加强人大、法检两院工作的领导指导,推动人大和法检工作再上新台阶、取得新突破。

王振伟、刘世恩、胡建辉、任桂香、刘红平、赵安波、刘飞、刘磊、李振南、李超、杜鹏、李勇、蒋贵印、朱东升、巩全有和邹亚、王军在审议时发言。①9